

ДЕНИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

Газета Политотдела Худяшевской МТС, Ленинского района, ЗСК
 № 29 (31) 27 августа 1934 года № 29 (31)

Ничего не признают колхозы Морозовского с-с.

Ни постановления совета станции, ни приказы МТС и указания Политотдела о спецодежде трактористам не тревожат правления колхозов Морозовского с-совета. До сих пор трактористы не обеспечены спецодеждой, а тракторные будки не отремонтированы и не утеплены. Остается передать дело прокурору, а уж он наверняка найдет способ заставить правления колхозов всерьез повернуться лицом к трактористам и их нуждам.
 Агашина.

Надо организовать работу так, чтобы не оставалось на полях ни одного колоса

Плохо убирают, плохо борются с потерями в колхозе имени Молотова

Политотдел Худяшевской МТС предупреждал всех руководителей колхозов и всех колхозников, что за скрывание урожайности и за допущение потери колосьев, т. е. расхищение колхозной собственности, будут сурово наказаны пролетарским судом.

Но все руководители и колхозники поняли это предупреждение и до сих пор допускают огромные потери колосьев. В колхозе имени Молотова вторично обнаружено на одном квадратном метре 45—50 колосьев пшеницы. Эти потерянные колосья составляют большое количество хлеба.

Бригадиры не ведут борьбы с потерями, считая, что они работают хорошо. Бригадир Лучшев 2-й бригады пишет в стенной бригадной газете заметку о том, что его бригада работает хорошо и не допускает потери ни одного колоска.

Этим самым он замазывает громадные потери колосьев, вместо того, чтобы заклеить позором отдельных разгильдяев, которые оставляют хлеб на полях.

Безобразно плохо работает группа тов. Васильева, бригады № 1, в составе 5 человек. У них остается половина урожая на полях: там, где завязывают снопы остаются 60—70 колосьев.

Бригадиры не проверяют работу групповодов. Не видно на полях инспекторов по качеству. Не бракуют плохую уборку. Отдельные колхозники гонятся за количеством, не соблюдая качества.

Зерноуловители сделаны ко всем машинам, но ни один зерноуловитель не прикреплен к машине. Машинист Шаравин и Энтов Ф. объясняют тем, что тяжело работать и меньше выжидают с зерноуловителями, что часто приходится выбирать колосья и т. д.

Есть отдельные колхозники, которые злостно не хотят чисто убирать хлеб, например Кудинова Ульяна во время вязки накладала травы возле кучи и спит спокойно, несмотря на то, что возле нее остаются на одном квадратном метре 36—40 неподобранных колосьев. На вопрос: почему вы спите, не убираете колосья, она отвечает: всех не уберешь и раньше оставалось больше, да никто не говорил. Во время обеденного перерыва Кудинова признала свою ошибку и дала обещание работать лучше и не допускать потерь колосьев.

Массовая работа совершенно отсутствует среди колхозников. Вопрос о социальном соревновании и ударничества никто не занимается. При культурном стане имеется хороший красный уголок, где можно развернуть культурно-массовую работу, но к сожалению, нет ни одного ло-

зунга, который бы говорил о борьбе с потерями. Газеты находятся под замком, никто их не может достать.

Редколлегия первой бригады не работает потому, что руководители перевели из бригады редактора на другие работы, редактор не видит работу бригады, поэтому газета не выходила, несмотря на то, что первая бригада работает безобразно плохо.

Руководители и бригадиры должны запомнить, что малейшее допущение потери будет рассматриваться, как расхищение социалистической колхозной собственности и виновники будут караться по закону от 7 августа 1932 г. Кильвандер.

Коммунисты колхоза „8 Марта“ не возглавляют борьбы с потерями

Члены и кандидаты партии колхоза „8 Марта“ не проводят борьбы с потерями и недостаточно осуществляют руководство бригадами.

Вот факт. Колосьев в бригадах № 1 и 2 на полосах много, вязальщицы подбирают колосья руками, а не граблями. Грабли были сделаны для уборки сена, а для подгребки колосьев они не годятся (широкие зубья), ручной сбор колосьев школьниками, пионерами не организован, не прокашиваются проезды, лошадей кормят не молочными снопами, без учета. Зерноуловители к каждой машине сделаны, но они лежат без движения. Коммунист Пирожков и бригадир

Плотников объясняют это тем, что „в них ничего не попадает, потому что хлеб сырой“

Бригада № 2 (бригадир Духов) жнет зеленую пшеницу, в то время как в этой бригаде имеется десятки гектар спелого хлеба. Инспектор по качеству, он же и обездчик-коммунист Худяшов—это го безобразия, к сожалению не замечает, все идет мимо него.

При обмолоте ржи в бригаде № 1 машина не была отрегулирована, благодаря чему по вине машиниста молотилка простояла 3 часа. Бригадир плотников не провел подготовительной работы к молотбе: при пуске машины не оказалось барабанчика, Плотников пришло назначить барабанщиком первого попавшегося колхозника.

В бригаде № 2 орудует классовый враг-колхозник Селиверстов Михаил, проводит среди колхозников явно кулацкую агитацию по свыву уборочной кампании. Он убеждает их, что „мы поля убираем чисто и колосья собирать не нужно“.

Массовая работа в бригадах кандидатской группой не развернута: Договора между бригадами по социальному соревнованию не проверяются, стол ударников не организован. Председатель колхоза Пирожков до сих пор не выдал премий премированным ударникам за посевную кампанию.

Из уроков первых дней уборки кандидатская группа колхоза „8 Марта“ должна сделать для себя соответствующие выводы: отмеченные недостатки необходимо устранять на ходу. Ткаченко.

Все на полях

Колхоз „Первомайский день“, Тарабаринского с-с, 20 августа приступил к массовой уборке хлеба. Уборка проходит благополучно и только потому, что использовали всю силу на полях. Всего работает 8 сенокосилок с приводами, сила расставлена по указанию МТС. Работают все добросовестно, особенно малыши.

20 августа малышей на поле было 20 чел: провели с ними собрание, побеседовали. Правление обещало премию за хорошую работу. В первый день мы получили дополнительно собранного хлеба 3 центна, а 21-го и 22-го в деревне было ни одного колхозного малыша—все они на поле работают живыми кнопами по полосам. Правление свое обещание выполнило и 22-го в обед выданы премии: кто хорошо работал, тот получил пряники и конфеты. Дети обещались работать лучше. Кто плохо работал, тому тоже дали полакомиться, но в меньшем количестве. Следующую выдачу малыши ждут 26-го, 28-го и 30-го августа.

СВОДКА

о ходе выполнения уборки урожая по колхозам Худяшевской МТС на 25 августа 1934 г

№ по порядку	КОЛХОЗЫ	Скошено га		Связано га		Засиловано га		Обмолочено га		Вывезено по госу дарству	Проп. выхол.
		пр.п.	проп.	пр.п.	проп.	пр.п.	проп.				
Егозовский с-с.											
1	„Память Ильича“	77	22	60	78	30	36	30	36		
2	„Лен. ударник“	28	11	28	100	28	100	28	100		
3	„2-й большевистский сев“	21	9,8	21	100	—	100	—	100		
4	„Трудовик“	29	10	29	100	20	70	20	70		
5	„Новый строй“	17	9,7	17	100	17	100	17	100		
Драченицкий с-с.											
6	„Кочетовка“	15	9	15	100	15	100	15	100		
7	„Лен. вышенка“	22,5	13	21	97	16,5	75	16,5	75		
8	„Горняк“	99	20	99	100	14,7	73	14,7	73		
9	Им. Молотова	85	26	85	100	14	16	14	16		
10	„Школьный путь“	114	36	114	100	19	13	19	13		
Н.Покасынский с-с.											
11	„Молодой пахарь“	126	22	126	100	12	9	12	9		
12	„Огонек“	104	20	104	100	—	—	—	—		
13	„Терновой“	10	6	10	100	5	3	—	—		
Худяшевский с-с.											
14	„8 Марта“	83	14	80	96	35	42	35	42		
15	„Кр. комбайн“	23	6	23	100	3,8	15	3,8	15		
16	„Кр. Октябрь“	37	14	37	100	10	27	10	27		
Протопоповский с-с.											
17	„Сиб. пахарь“	29	10	29	100	3	10	3	10		
18	„Кузбасстрой“	154	19	154	100	60	39	60	39		
19	„Большевик“	30	13	30	100	28	90	20	66		
Тарабаринский с-с.											
20	„Кр. путиловец“	22	13	22	100	12,5	55	12,5	55		
21	„Земледелец“	18,3	2	—	—	—	—	—	—		
22	Коммуна Труд	—	—	—	—	—	—	—	—		
23	„Первомайский день“	68,8	19	68,8	100	—	—	—	—		
Чесноковский с-с.											
24	„Озеровка“	35	8	35	100	35	100	35	100		
25	„Кр. хлебороб“	89	14	89	100	85	95	85	95		
26	„Красный сибиряк“	91	17	91	100	47,5	51	47,5	51		
27	„Новый шахтер“	8	10	8	100	8	100	8	100		
28	„Тамбовка“	181	27	181	100	45	25	45	25		
Чусовитинский с-с.											
29	„Ясный колос“	62	20	59	95	32	52	32	52		
30	Им. Блюхера	89	18	87	98	59	61	59	61		
31	„XVII парт'езд“	81	21	76	94	53	65	53	65		
32	„Магнитострой“	48	15	45	94	45	90	45	90		
33	„Экстер-Эрзя“	46	10	46	100	46	100	46	100		
Морозовский с-с.											
34	„Красная Сибирь“	32	9	20	60	—	—	—	—		
35	„Трудовик“	—	—	—	—	—	—	—	—		
36	Им. Яковлева	37	13	37	100	—	—	—	—		
Итого по колхозам		1920	13,4	1858	97	799	40	786	40		

Второй всесоюзный конкурс комбайнеров.

Постановление ЦК ВЛКСМ, Наркомсовхозов СССР, Наркомзема СССР, Политуправлений Наркомсовхозов и Наркомзема СССР о проведении второго всесоюзного конкурса на лучшее использование комбайнов в уборочную зерновых 1934 г.

В целях успешного выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 10 июня 1934 г. об уборке урожая в совхозах, организации борьбы за освоение и лучшее использование комбайнов в совхозах и МТС, сокращения сроков уборки, устранения потерь зерна, ЦК ВЛКСМ, Наркомсовхозов СССР, Наркомзема СССР, Политуправления НКСХ и НКЗ СССР постановляют:

1. Объявить второй всесоюзный конкурс на лучшее использование комбайнов в уборочную 1934 г.

Второй всесоюзный конкурс комбайнеров ставит своей задачей, на основе массово-политической работы, охватить всех комбайнеров, штурвальных и трактористов совхозов, МТС социальным соревнованием на лучшее использование комбайна в уборочную 1934 г.

Показатели конкурса:

Первенство в конкурсе будет признано за теми комбайнерами штурвальными и трактористами, работающими с комбайнами, которые обеспечат следующие показатели в работе:

1. Полное освоение всех механизмов комбайнового агрегата. Выполнение установленных правил технического ухода за комбайном и трактором, обеспечивающих предохранение механизмов от преждевременного износа, поломок и аварий.

2. Выполнение и перевыполнение норм производительности, установленных постановлением Совета труда и обороны от 5 марта 1934 г., при точном применении правил по борьбе с потерями: работа комбайна без огрехов, с уловителями семян сорняков и зерноуловителями во всех местах утечки зерна; устранение потерь на молотилке; выдувание, просыпка, дробление зерна, недомолот, прицепка конных граблей за хедером комбайна для подбора утерянных колосьев.

3. Экономия горючего и масел против установленных норм расходов. Сохранение полностью отработанного масла.

4. Соблюдение всех противопожарных правил и правил по технике безопасности.

5. Сдача комбайна после окончания уборки в рабочем состоянии со всеми механизмами, деталями и принадлежностями, с тем, чтобы комбайны после уборочной не требовали ремонта сверх установленных нормами.

6. Учет выполнения конкурсных обязательств производится конкурсной комиссией совхозов и МТС.

7. Материалы хода конкурса и отбор кандидатов для премирования обсуждаются на производственных совещаниях совхозов и МТС. Порядок премирования устанавливается следующей:

а) в совхозе, МТС премируются комбайнеры, трактористы, штурвальные, взявшие первенство по совхозу МТС;

б) в области (крае) — комбайнеры, трактористы, штурвальные, взявшие первенство по области (краю).

Центральная конкурсная комиссия премирует по представлению областных (краевых) конкурсных комиссий из числа лучших комбайнеров, трактористов, штурвальных сто человек, взявших всесоюзное первенство.

8. Областные (краевые) конкурсные комиссии представляют материалы по премированию центральной конкурсной комиссии в следующие сроки:

а) для Крыма, Северного Кавказа, Азово-Черноморского края, Днепропетровской и Одесской областей — к 25 августа;

б) для Винницкой, Харьковской, Киевской, Черниговской, Молдавской, Курской, Воронежской, Южно-Казахстанской области, Татарии, Сталинградского, Саратовского, Средневожского краев — к 1 сентября;

в) для Западной, Московской, Ивановской, Ленинградской областей и ВССР — к 15 сентября;

г) для всех остальных областей и краев — к 10 октября.

Обязательство двух машинистов Худяшевской МТС.

Учитывая политическую важность лучшей уборки урожая, мы, машинисты Худяшев и Конев, берем на себя следующие обязательства на время уборочной кампании:

1. Не допускать ни одного простоя по вине машины;

2. Обмолачивать хлеб чисто, не допуская зерна в соломе и дробления зерна.

3. 100-процентное использование машины.

4. Наилучший уход за молотилками, точное соблюдение графика профилактического ремонта.

5. Перевыполнять производственные задания.

6. Строго следить за своевременной смазкой подшипников и не допускать перерасходования горючего.

7. Бережливое отношение к главному и арматурным ремням, хранить в сухом месте и снимать их во время стоянки, не допуская порчи.

8. Бережливо относиться к машинам, не допуская ни одного поломки машины.

9. Строго следить за противопожарными мероприятиями.

Вызываем всех машинистов Худяшевской МТС последовать нашему примеру. Худяшев, Конев.

Постановление

Объединенного заседания кандидатской группы колхоза им. 8 Марта и президиума Худяшевского с/совета от 28 августа 1934 года о ходе уборочной по колхозу 8 Марта.

1. Председателю колхоза 8 Марта тов. Пирожкову за игнорирование борьбы с потерями (не организован сбор колосьев, машины работают без зерноуловителей и т.д.) за слабое руководство бригадами объявить выговор.

2. Бригадир полевой бригады № 1 тов. Плотникову за непринятие мер по борьбе с потерями и совершенно слабую организацию труда при обмолоте ржи объявить выговор.

3. Бригадир полевой бригады № 2 т. Духову, допустившему косовбу зеленой пшеницы, не имеющей восковой спелости, поставить на вид.

Правильно поняла решения июньского пленума ЦК

Колхозница колхоза „Кузбасстрой“ Торопова отдает двухлетнее нетеля по конвенционной цене для МТФ. Она получит на два года освобождение от мясоставок. Торопова призывает других колхозников, имеющих по две коровы, последовать ее примеру.

Как колхоз „Новый путь“ сохранил телят на 99 проц.

Животноводческая бригада во главе с зав фермой тов. Патрикеевым заслуживает внимания, как передовая Ленинского района в деле сохранения молодняка. Вот их показатели:

В 1932 году эта бригада сохранила телят на 90 проц, в 1933 году на 92 проц, и в 1934 году на 99 проц.

В этом колхозе такие же люди как и в колхозе „Земледелец“, „Труд“, „Веселый ключ“, разница лишь в том, что в колхозе „Новый путь“ работники животноводства заботливы как добрые хозяева колхозного добра, чистолюбивые, грязи и сырости не любят, а в тех колхозах люди на животноводстве в грязи по уши стоят, телятники — поганые ямы, эти работники „урибили“ 50 проц. телят. Они своей „активной“ работой позорят весь район.

В колхозе же „Новый путь“ зав. МТФ тов. Патрикеев правильно организовал работу по воспитанию телят. Прикрепленная к коровам доярка следит за каждой коровой. Доярка отвечает за беременную корову, выпаживает телят в течение 10 дней молочной нормой, после чего она передает здорового теленка поярке. Если же теленок у доярки за эти 10 дней заболел, то она поит этого теленка до тех пор, пока теленок станет здоровым. Поярка принимает от доярки только здоровых телят. Передача телят от доярки поярке оформляется актом, заверенным зав фермой.

Поярки в телятнике соблюдают строжайшую чистоту, телятник отпленный, подбеливается известью.

После каждой пойки телятницы проваривают посуду кипятком и

хорошо проветривают. Температура в телятнике всегда нормальная: 10—12 градусов. В телятнике установлено круглосуточное дежурство. Телята ежедневно выпускаются на прогулку, ибо при движении они быстро развиваются, привыкают к холоду и закрепляют свой организм.

Работа животноводческой бригады колхоза „Новый путь“ окончательно утверждает, что болезни, вызывающие массовый отход телят, есть результат плохой работы людей.

Большая заболеваемость телят желудочно-кишечными болезнями (понос, воспаление желудка и проч.) вызывается исключительно плохой выпойкой телят. Уход за телятами требует особой чистоты, а между тем во многих колхозах поярки поят телят не вымытыми руками (рукомойники и полотенца, как правило, нет), теленку в рот суют грязные пальцы, молоко плохо прокипячено, температуру молока измеряют грязным пальцем, посуду для пойки не промывают, мордочки после пойки не обтирают, полы и клетки не моют, а телят не чистят. Попавшая в желудок новорожденного теленка грязь вызывает понос, а холодное молоко усиливает его. Понос телят — великий позор для телятницы; при хорошем уходе за теленком поноса не должно быть.

Поносы и паратифы есть результат плохой работы.

Указание 17 партсезда о поднятии животноводства мы обязаны на деле выполнить, крепко драться за сохранение каждого жеребенка, теленка, поросенка и ягненка.

Зоотехник ГОРЗО — Бурков.

Забытое дело

Еще 20 марта в колхозе „Ленвышенка“ пала лошадь. Ее загнали колхозники Панкин О. А. и Кучнов. Лошадь была дана Панкину чтобы свезти на мельницу хлеб для личного пользования. Панкин наложил непосильный воз и с большим трудом под ударами дубины конь довел до мельницы.

Не дав отдохнуть лошади, Панкин передает ее члену колхоза Кучнову Я. Ф., который, наложив мешки на воз, тронулся в путь. Лошадь от усталости и непосильной нагрузки в пути останавливалась и падала, но Кучнов продолжал ее гнать, выбивая из нее последние силы. Не дойдя километра четыре до места, лошадь окончательно упала и тут прекратилась ее жизнь.

Бюрократу-сам снабженцу — не место в кооперации.

Более года Замараев работает продавцом ларька Драченинского отделения СЕЛЬПО — Кочетовка.

Всегда в часы занятия ларек закрыт: то товар не расценен, то приди завтра, то запоздал и т.д. Такая гонка покупателей происходит ежедневно.

Некоторые товары Замараев отпускает в виду особого одолжения из под полы.

Находясь в 12 километрах от правления, обслуживая 2 поселка „Ленвышенка“ и „Кочетовка“, Замараев чувствует себя безконтрольным, большинство рабочего времени он уделяет своему личному хозяйству.

Все это очевидно доказали: правление составило акт издевательства над лошадью. Акт обсуждался на собрании колхоза, где вынесли решение — дело передать в суд; сами же виновники Панкин и Кучнов виновность свою не отрицали, но просили дело в суд не передавать, а получить с них деньгами за лошадь. Но деньги они не внесли, лошадь не купили и на скамью подсудимых не сели.

После того, как собрание постановило передать в суд, прошло 5 месяцев, а правление колхоза до сих пор не ринуло дело в папку.

Просим „Ленинский колхозник“ заставить правление колхоза довести дело до конца.

Знающий.

Были и такие факты: когда пайщики в Драченино должны были получить соли по 5 килограмм, а Замараев давал по 4 килограмма, урывая от пайщиков по одному килограмму и раздавал своим знакомым.

Правление СЕЛЬПО тов. АНОСОВУ несколько раз было указано на эти безобразия, но АНОСОВ м-р не принимает.

Бюрократу и самоснабженцу не место в кооперации. Корешков.

Врид. ответ. редактора
Л. ЖЕСТЯНИКОВ.